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VÁLASZOLJ MINDEN NAP
Egy kérdés kér választ 

tőlünk, egy kérdés, melyet sok­
szor hallottunk már s .hányszor 
nem válaszoltunk rá. Olyan ter­
mészetesnek találjuk, hogy a tél 
mán tavasz jön, hogy a hó el- 
•4 vad a földeken s hogy zsenge 
zöid növény dugja ki fejét a pu­
ha rögből. Természetesnek talál­
jak azt is, hogy béke van.

Ha végig járjuk a határt fhin- 
deníelé zsendülő vetés gyönyör­
ködteti a szemet. Az új hajtások 
most a langyos tavaszi esőben 
frissen lélegzőnek, szinte hallik,
• mint szívják a langyos tavaszi 
esőt. Természetes, hogy így van, 
erre gondolunk mindnyájan. Be 
dig mennyi ellenséges támadás­
nak van kitéve ez a nemrég ki­
kelt növény. Óvni, öntözni, ápol 
ni, védeni kell, hogy kalászba 
érjen, hogy termését élvezhes­
sük.

És a béke, örömünk kivirult 
hajtása ez, ezt is olyan termé­
szetesnek, olyan mindennapinak 
farijuk. Olyan természetesnek 
találjuk, hogy gyermekünk ma 
csinos ruhácskában elment az is. 
kólába, jókedvű, egészséges 
gondtalan, hogy tervezgetünk a 
jövőről s álmaink mind-mind be­
teljesednek. Hogy épülnek a 
gyárak, épül, virul, lüktet az élet. 
Természetesnek találjuk a meg­
rakott kirakatokat, ha végig me­
gyünk az utcákon. Azt is, hogy a 
gyárakban munka versenyekről, 
beszélnek, hogy egyre szebb 
eredmények születnek gyáraink­
ban. Az is természetesnek tűnik, 
hogy kint a falvakban, a tanyá­
kon újfajta nép indul csatába a 
jobb termésért. Büszkén hirde­
tik eredményeiket a termeJőszö- 
velkezeteink. A május 1-i nagy­
szerű felvonuláskor láttuk ezt az 
újfajta, boldog embert, üzemi dol­
gozót és parasztot. Természetes­
nek vesszük, hogy építjük a szo­
cializmust, hogy elindultunk az 
új élet útján, hozzásegített ben­
nünket egy hősi nép vérhullása, 
áldozata, segítő keze. Ezen az 
úton irányit és vezet bennünket 
a nép gondolatait, a nép álmait 
megvalósító Párt.

Természetesnek találjuk a bé­
két, amely a boldog élet fellé 
‘ele. Természetesnek találjuk és 
vajon mit teszünk érte? Mit tét 
tél ma a békéért? Ez a kérdés 
uz, amelyre mindennap [elelni 
beit. És vajon felelünk-e rá min­
dennap?

Rövid hónap választ el ben­
nünket június 1, a megyei bé­
ketalálkozó napjától. Ezen a na 
l>on Hajdú-Bihar megye béke- 
harcosai adnak egymásnak ta­
lálkozót, hogy megbeszéljék fel­
adataikat a béke védelmében. Er.
1 c m:|r megkezdődött a készülő­
dés az üzemekben és a falvak­
ban. Debrecenben a Lakatos és 
hasonló Vállalat versenyre hívla 
:l jobb és több termelés érdeké­
ben az üzemeket. Versenyben fo- 
Lik a növényápolási munka a 
földeken.

^nigán vettük békénket, bátor, 
'lös férfiak hulltak el érte: szov- 
i''1 emberek s ezt a békét nekünk 
mc'g beli védenünk. Naponta ol- 
|','lssl|b az amerikai imperialis- 
b'k embertelen gyilkosságait Ko.

reában, ezt akarják a világon el­
terjeszteni. Mindannyiunknak 
személyszerinti ellenségei az 
amerikai imperialisták és a csat­
lósaik. Azt akarják, hogy háza­
ink, melyeket romokból építet­
tünk fel, ismét romokban he 
verjenek, azt akarják, hogy gyér 
mekeink, akiknek gyönyörű jö­
vőjéről annyit álmodunk, elpusz. 
tuljanak. Azt akarják, hogy föld­
jeink tavaszi vetéseit bomba 
tank dúlja fel. Személyes ellen 
ségünk az imperializmus és mi 
mindnyájan személyesen nat 
mint nap harcoljunk ellenec 
a harc a békéért folyik.

Mint ahogy szeretjük gyerme 
künket, virágba borult fáinkat, 
városainkat, gyárainkat, földje­
inket, mint ahogy szeretjük czl a 
boldog életet, úgy kell gyűlöl­
nünk ellenségeinket. És harcolni 
kell ellenük nap mint nap. Mii 
tettél ma a békéért? Vajon ki­
használtad. e a munkaidődet és 
tudásod legjavát adlad-e a műn 
kába dolgozó ember? 'Jfeljesítet- 
ted-e begyűjtési kötelezettsége, 
det, beadtad-e a tojást, baromfit 
kint a falun te, falusi dolgozó? 
Mit teltél ma a békéért? te házi­
asszony és édesanya, aki estén 
ként boldogan simogatod meg 
egészséges, életvidám gyermeked 
fejét. Hányszor mentél el felvi­
lágosító munkára, hányszor győz­
tél meg ingadozókat vagy kétel­
kedőket?

Mit tettél ma a békéért az is 
kólában, a laboratóriumban, vagy 
az élet bármelyik területén? Itt 
nem adhatsz félkézzel, a béke 
sem félkézzel kínálja neked ; 
boldogságot, az örömet, gyerme 
bed vidám mosolyál. Itt két kéz­
zel kell adnod. Mindennap, Nem 
hagyhatsz ki egyetlen órát sem 
ha erről van szó. Nézz körül s 
világban, amig nálunk a májusi 
zene szól. amig mi örülünk, az 
imperialisták országaiban üldö 
zik a népet és folyik a vér Ko­
reában. Fogd meg a gyermeked 
kezét, tanítsd, neveld, világosíts 
fel másokat is: élni jó, élni öröm 
és ezt az életet meg kell védeni. 
A gyárban, ahol dolgozol hasz­
náld ki a perceket, olyan terme­
lési eredményed legyen, hogy 
büszke lehess rá. A mezőn, ahol 
véded, ápolod a tavaszi zsenge 
vetést, úgy dolgozz, hogy mun­
kád is egy alkalom a béke vé­
delmére. Úgy nézz körül és úgy 
latolgasd a begyűjtési köteles­
séged teljesí lését, .hogy este, ha 
számba veszed aznapi dolgaidat, 
nyugodt lelkiismerettel tudj el­
aludni.

Mit teltél ma a békéért? Vála­
szolj erre mindennap és ez a vá­
lasz olyan legyen, hogy a tenge­
rentúlra elhallalszodjon, hogy 
megrettenjenek a gonosztevők. 
Lássák erőnket, lássák egységün­
ket, lássák erős, harcos, szilárd 
békeakaratunkat, amelyben egy­
beforr munkás, paraszt, értelmi­
ség, háziasszony és kisgyermek.

A bckelalálkozóra készülve er­
re gondoljon minden dolgozó és 
napi munkáját eszerint végezze. 
Mit teltél ma a békéért? Ez a 
kérdés Mindennap feleljünk rá 
lelkiismeretűnk szerint. Ne ma-

A NEGYEI BÉKETALXlKOZÓ MÉLTÓ MEGUNNEPLÉSÉÍRT

Eddig 256.182 forint értékű vállalást tettek 
a Járóműjavító dolgozói

Az a nagyszerű mozgalom, amely 
május c.sejét követő napon elin­
ti ült a Lakatos és Vasöntő Vállalat­
tól, mint a szélvész, oly gyorsan 
terjedt el Debrecen és a megye 
üzemeiben: sorra csatlakoztak hoz­
zá. Munkásosztályunk vállalta, 
hogy kimagasló munkateljesítmé­
nyekkel ünnepli meg a Megyei Bé­
ketalálkozó napját, június elsejét.

A Járóműjavító Vállalat — igaz 
utolsók között — tegnap délelőtt 
jelentette:

mi is békeharcosokhoz méltó 
felajánlást tettünk. Ezzel bizo­
nyítjuk harcos és következetes 
békeakaratunkat és mindent el­
követünk, bogy sikerre vigyük 

a béketalálkozó ügyét. 
Röpgyülések egész sora volt az 
üzemben. Ott ismertették az egy­
szerű ah ázások, bognárok, lakato­
sok, festők: mit jelent számukra 
az. hogy most békében élhetnek, 
szabadon dolgozhatnak. Nem áll 
hátuk mögött a hajcsár, nem fe­
nyegeti őket a munkanélküliség. 
Megemlítették azt is, hogy az 
USA-ban jelenleg 25 millióra tehe­

tő a munkanélküliek száma, de 
akik dolgoznak, azok is ki vannak 
téve a Morganok. Du Pontok, Dúl. 
lesek, Trumanók és Achesonok ké- 
nyének-kedvének. Bizonytalan a 
sorsuk, bizonytalan az imperializ­
mus rendszerében a jövőjük. Nem 
tudják, ma vagy holnap ők nem-e 
jutnak a huszonötmillió munkanél­
küli sorsára.

Sorra jelentették a röpgyülések 
után az üzemi bizottságnak az. 
üzemrészek: nagy lelkesedéssel 

folynak a vállalások.
Sőt, sok helyen már harcolnak 
azok túlteljesítéséért. A VI osztá­
lyon például már készül a 490-es 
mozdony főjavítási munkája, ame­
lyet terven felül elkészítenek jú­
nius elsejére. 61.240 forinttal gaz­
dagítják a VI. osztály munkásai a 
nép államát. Mi úgy gondoljuk: 
többel, mert fogadkoztak, hogy azt 
jelentősen túlteljesítik.

A VII. osztály nem akar lema­
radni. A személykocsi részleg két 
podgy ászkocsi fővizsgajavítását, 
valamint két személykocsi fővizsga

javításának elkészítését vállalták 
— J 78.400 forint értékben.

Az egész üzem vállalásának 
összértéke szerda délig: 256.182 

forint.
A Járómű,javító a dolgozók nagy­

szerű lendületét figyelembevevő 
felajánlotta, hogy május havi ter­
vét határidő előtt két nappal be­
fejezi. Húsz százalékkal csökkenti 
a 100 százalékon alul teljesítők 
számát. „El akarjuk érni, hogy a 
megyei béketalálkozó napján is a 
Járóméi javító legyen Debrecen leg. 
jobban dolgozó üzeme.”*

A Lakalos és Vasöntő Vállalat 
versenyfelhívásához egyébként 

tegnap csatlakoztak a Püspök­
ladányi állomás, az Építőgép- 
karbantartó Vállalat és a Haj­
dú-Bihar megyei Tatarozó és 

Építő Vállalat dolgozói,
—- akik nagyrészben a minőség 
megjavítására tettek fogadalmat.

Minőségi munkánkat 100 szá­
zalékra fokozzuk — írták az Épí­
tőgépkarbantartó Vállalat dolgo­
zói.

Értékes újítások és gépek a tegnapi debreceni országos
újítási bemutatón

radjort la cyyetlen nap sem!

A földművelésügyi miniszté- 
rium főosztályai a debreceni tan­
gazdaságban tegnap egész napos 
országos mezőgazdasági újítási 
tapasztalatcsere bemutatót ren­
dezlek. Megjelentek Keresztes 
Mihály elvtárs a földművelésügyi 
miniszter első helyettese, Barczi 
Gyula elvtárs a Hajdú-Bihar me­
gyei pártbizottság titkára, az or. 
szag különböző vidékeiről mező- 
gazdasági tudományos kutatók, 
mezőgazdaság gépesítését irá­
nyító vezető szakemberek, me­
gyei vezető főagronómusok, va­
lamint gépállomások, állami gaz­
daságok és termelőszövetkezetek 
küldöttei.

\ tapasztalatcsere bemutató­
nak célja, hogy a hasznos mező- 
gazdasági újításokat minél szó. 
lesebb körben elterjesszék és hogy 
a soronkövelkező növényápolási 
munkákat a rendelkezésünkre ál- 
ó eszközök észszerű átalakításá­

val, módosításával gyorsan és a 
legjobban be tudjuk fejezni.

A megnyitó beszédében Ke­
resztes Mihály elv társ, a földmű­
velésügyi miniszter első helyet, 
lese hangsúlyozta, hogy az or­
szágos újítási tapasztalatcsere 
bemutató célja: felemelt ötéves 
tervünk sikere érdekében jobb 
növényápolási munkákkal ez év­
ben is minél jobb terméseredmé­
nyeket érjünk el. „Célunk az — 
mondotta, — hogy minél na­
gyobb mértékben géppel végez, 
hessiik ezt a munkát is. Előttünk 
áll a Szovjetunió hatalmas újí­
tási mozgalma, amely követendő 
példát ad számunkra. Nálunk 
még gyermekcipőben jár mező- 
gazdasági téren az újítómozga­
lom. Szakembereink éppen ezért 
teljes erejükkel támogassák a 
mezőgazdasági újítómozgalmat.”

Ezután a bemutatásra került 
újításokról Well ich Sándor, a 
tangazdaságok igazgatóságának 
vezetője tartóit szakszerű ma­
gyarázatot. Hangsúlyozta, hogy

a tangazdaságok egyik legfonto­
sabb feladata a mezőgazdaságban 
az élenjáró módszerek beveze­
tése és bemutatása. Minden mun­
kagépet nagy figyelemmel veitek

körül a küldöttek, sok kérdés 
hangzott éi az újítók felé, sokan 
pedig rajzokat készítettek az újí­
tásról, hogy hazatérve, azt, síját 
maguk is megvalósíthassák.

Uj talajművelő gépek
Szabó II, István a megyei ta­

nács tervosztályának vezetője és 
Hári József püspökladányi gé­
pészkovács több sor kapálásra 
talaj-zsilettel alkalmassá teli ló- 
kapa újítása nagy érdeklődésre 
talált. Flzt Hajdú Biharban már 
három éve használják, 65 cm 
sortávolságra veteti növényeknél 
3 sor megművelésére alkalmas, 
ugyanazzal a*z igavonó és emberi 
erővel, amivel eddig egy sort 
tudtak megkapálni. Élőivé, 
hogy. bármelyik kovácsműhely­
ben házilag is előállítható ócska, 
hulladékanyagból.

Igen értékes újítás a több sort
művelő gördülő kapa, ami eddig küszöbölhető.

Hasznos újítások
Elhozta a bemutatóra Czika 

Ferenc, a nádudvari „Sztálin 
Isz kovácsa is gyapot-saraboló és 
t a la j lázi tó kapa újítását. Emberi 
erővel könnyen vontatható, elől 
talajzsilett, hátul szögesbe ígér 
van felszerelve. Az eddigi gya­
korlat szerint 7—8 ember mun­
káját végzi cl.

Ugyancsak Szabó II. István és 
Hári József elvtársak újítása te­
szi megoldhatóvá a növényápo­
lás munkájában az eddig be nem 
vált Fürge motorkapákat, me­
lyekre eddig talaj maró volt sze­
relve. A talajmarót talajzsilettel 
cserélték fel s így kiválóan lehet 
használni úgy az állami erdésze­
tekben, mint a mezőgazdasági 
növények gyomtalanításánál. Be­
mutatták Czika l'erenc rcpacsok- 
rosító lókapáját, amely kisebb 
módosítással 50 százalékban 
megkönnyíti a növény ••gvclésct.

Lálhaló volt a bemutatón a ré- 
pacsokrosltásra átalakított ló-

a legjobbnak bizonyult a növény­
ápoló gépek között. A gép össz­
súlya 65 kiló és könnyen kezel­
hető. 70 cm növénymagasságig, 
210 cm szélességben bármilyen 
növényfajta megművelésére hasz­
nálható, alkotói Szabó II. István 
és Iiorogli János elvtárs, a me­
gyei gépjavító vállalat techni­
kusa.

Feltűnést keltett az üléssel el­
látott gördülő kapa is, amely 
10 cm növénymagasságig hasz­
nálható. Eddig az ekekapa után 
mintegy napi 25 krn-t kellett gya- 
ogolni, ami ezzel az újítással ki-

gereblyc, négyzetes vetésre át­
alakítóit Kühne kanalas vetőgép, 
konyhakerti kézivetőgép, amely 
konyhakerti és kísérleti parcel­
láknál kiválóan alkalmazható. Ez 
pontosan szabályozható és sze­
men ként veti a magot.

Nagy feltűnést keltett Keresz­
tes Mihály elvtárs, a-földműve­
lésügyi miniszter első helyettesé­
nek elgondolása alapján ” Szabó 
11. István és Horogh József elv­
társuk által kivitelezett u ni ver­
zál kombinált vetőgép, -mely 
valamennyi vetőmagnak szem­
csés műtrágyával való elvetését 
és többféle vetőgép további gyár­
tásának kiküszöbölését teszi le­
hel övé.

Bemutatták a megdőlt gabona, 
félék learatására átalakított fű­
kaszagépet, rizsaratásra átalakí­
tóit fűkaszálógépet, kukoricamor- 
zsolósra átalakított cséplőgépet 
és a debreceni tangazdaság dol­
gozóinak több érdekes újítását is.
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Wilhelm Pieck elvtárs levele Svernyik elvtárslioz, 
Németország felszabadulásának 7. évfordulója alkalmából

Wilhelm Pieok, a Német Demo­
kratikus Köztársaság elnöke a kö­
vetkező levelet intézte N. M. Sver- 
nyikhez, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Elnökségének elnökéhez 
Németország felszabadulásának he­
tedik évfordulója alkalmából,

„N. M. Svernyik elvtársnak, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa El­
nöksége elnökének, Moszkva.

fisz c l Elnök elvtársi .Május 8-án 
a Német Demokratikus Köztársa­
ság egész, dolgozó lakossága és 
vele együtt egész Németország 
minden békcszerető embere he te­
rük évfordulóját ünnepli annak, 
hogy a Szovjetunió dicsőséges 
hadserege felszabadította a német 
népet a HÜler.fasizmus uralma 
alól,

iS-iö május 8 a óta a Szovjet­
unió szüntelenül azon fáradozik, 
hogy támogassa a német népet az 
új demokratikus rend megalapozá­
sában és segítse gazdasági cs kul­
turális életének kiépítésében.

A szovjet kormány elismerve a 
német nép jogát a függetlenségre 
s önállóságra, ismételten követelte 
a békeszerződés megkötését az 
egységes, demokratikus és béke­
szerelő Németországgal.

A szovjet kormány 1952 március 
10-i és április 9-i jegyzéke, ame­
lyet az, USA, Nagybritannia és 
Franciaország kormányához inté­
zett, meggyőző bizonyítéka a 
Szovjetunió Németország Iránt 
tanúsított következetes békepoli­
tikájának. A szovjet kormány ál­
tal javasolt békeszerződéstervezet 
lehetővé teszi Németország számára 
a szétszakítottság megszüntetését, 
a nemzeti függetlenség helyreállí­
tását a belső politikai szabadsá­
got, nemzetközi téren a poülikai 
és gazdasági egyenjogúságot, va­
lamint demokratikus német állam 
határainak és függetlenségének 
védelmét.

Ezek a jegyzékek, amelyek utat 
mutatnak a német kérdés békés és 
igazságos megoldásához és Sz'dlin 
gcnerallsszlmusznak az a világos 
és határozott kijelentése, hogy a 
jelenlegi időpont alkalmas a német 
egység helyreállítására, a békesze­
rető embereket egész Németor­
szágban a keretszerződés és a 
Nyugat-Németország remilitarizá- 
lása elleni fokozott harcra készteti. 
Ez erősíti a széle® népi mozgal­
mat azért, hogy a békeszerződést

a szovjet javaslatok alapján kös­
sék meg és hogy tartsanak össz- 
német választásokat.

Népünk hálával és örömmel üd­
vözli a szovjet kormánynak azt a 
határozatát, hogy 66 tizemet, visz- 
szaad dolgozó népünk kezébe. Ez 
a nagylelkű határozat azt bizo­
nyítja hogy a Szovjetunió kormá­
nya bizalommal tekint népünk de­
mokratikus erőire és elősegíti a 
német békegazdaság szabad kibon­
takozását. Ez a lépés újabb kima­
gasló, önzetlen hozzájárulás köz­
társaságunk öléves tervének meg­
valósításához.

Ezért az igaz és önzetlen barát­
ságért én békepolitikáért Önnek, 
Elnök elvtárs és a Szovjetunió 
kormányának és népeinek felsza­
badulásunk évfordulója alkalmából 
a békeszerető német emberek for­
ró és őszinte háláját fejezem ki. 
Hálánkkal együtt legjobb kíván­
ságainkat küldjük a Szovjetunió 
népeinek, amelyek a kommunizmus 
hatalmas építkezésével, a békés 
alkotómunka messze világító példa 
képét mutatják.

Baráti tisztelettel:
Wilhelm Pieck."

A fémgyüjjtő hónap

68vagon vas15
Hajdú-Biharmegyében 5-c^ óta 

a jelentések szerint közel 15 va­
gon vas és ü8 mázsa fémhulladék 
gyűlt össze. A lem hulladékgyűj­
tésben példamutató munkát vég­
zett Szabó Erzsébet püspökladá­
nyi VIII. általános iskola tanuló­
ja, aki egymaga ölti kg vasat, 
8(1 kg fémét és 20 kg üveget gyúj­
tott be. A versenyben nem ma­
radnak el a kábái úttörők se ni, 
például Vécsei Antal II. oszt. út­
törő 1 nap alatt 48 kg vasai. 
Tanka Kálmán V. oszt. 41 kg va­
sat és 2 kg rezet vili be a be­
gyűjtő helyre.

Nádudvaron Kiss Sándor Vili. 
oszt. úttörő 57 kg vasat, 11 kg 
horganylemezt, Kádár Zsigmond 
földművesszövetkezet dolgozója 
217 kg vasat gyűjtött össze.

Derecskén Lakatos Károly bri-

digi eredménye:

mázsa fémhulladék
gádja 1 nap alatt 70 múzsa hul­
ladékot gyűjtött össze. Jó mód­
szert alkalmaztak: a brigád két 
tagja előre lejária a házukat és 
a hulladékot összeszedte, a többi 
tagjai pedig kocsival mentek a 
hulladékért. Ezzel a módszernél 
érték el ezt a szép eredményi.

A hajdúdorogi MSZT fiatalsá­
ga egy nap alatt 180 mázsa, a 
tépel MSZT fiatalsága 8 mázsa 
vasat vittek a begyüjtőhelyre.

A debreceni iskolások és diá­
kok is nagy lelkesedéssel foglak 
hozzá a hulladékgyűjtéshez. A 
Fazekas általános iskola növen­
dékei 13 mázsa 20 kg, Poroszlai 
úti általános iskola 13 mázsa, 
Tégláskerti iskola 5 mázsa 80 kg 
vas és fémhulladékot gyűjtőitek 
össze, A verseny lendülete még 
jobban fokozódik.

ígéretet kapuit már elegei —

mostmár a fizetését folyósítsák

Fenn lehel tartani az egész világ békéjét és biztonságát
Csu En-Laj nyilatkozató az amerikai-japán különbékeszerződés 

hatálybalépésével kapcsolatban
Csu Eri Laj, a Kínai Népköz- 

társaság központi népi kormá­
nyának külügyminisztere nyilat­
kozatot. letl azzal kapcsolatban, 
hogy az Amerikai Egyesült Álla­
mok bejelentette a törvénytelen 
amerikai-japán külön békeszerző­
dés hatályba lépését. A nyilatko­
zat többek közöli a következőket 
tartalmazza:

Az Egyesült Államok kormá­
nya önkényesen bejelentette a 
Japánnal kötött törvénytelen kü- 
lönbékeszerződés hatálybalépé­
sét, mi több: önkényesen felosz­
latta a távolkelcli bizottságot és 
a japán! szövetséges tanácsot. Ez 
az egyoldalú eljárás teljes mér­
tékben törvényleien és minden 
alapot nélkülöz. A Kínai Nép- 
köztársaság központi népi kor­
mánya úgy véli, hogy a Szovjet 
Szocialista Köztársaságai; Szö­
vetsége kormányának ebben a 
kérdésben elfoglalt álláspontja 
és magatartása teljes mértékben 
helyes és megfelel a világ béke- 
szerető népei óhajtásának. Az 
amerikai kormány bármikor 
kész lábbal tiporni és papir- 
rongyként kezelni minden ma­
gára vállalt nemzetközi kötele­
zettséget. Az amerikai kormány 
jóhiszeműségének teljes hiánya 
soha nem látott méreteket öl­
tött. Nyilvánvaló: az Egyesült 
Államok kormánya Kína és a 
Szovjetunió népei ellen irányuló, 
egész Ázsiát fenyegető új agresz- 
sziós háborút készít elő. A Kínai 
Népköztársaság központi népi 
kormányának véleménye szerint 
a törvénytelen külön békeszerző­
dés ráerőszakolása a japán nép­
re, valamint a távolkeleti bizott­
ság és a japáni szövetséges ta­
nács jogtalan feloszlatása még 
jobban aláaknázta az egész tá­
volkelet és Ázsia békéjét és biz­
tonságát.

Ez a különbékfszerződés a há­
borúhoz és ;i leigázáshoz vezető 
utat egyengeti, teljes mértékben 
amerikai támaszponttá és az

Egyesült Államoktól függő or. 
szággá teszi Japánt, Japán ame­
rikai katonai hídfőállássá válik 
a távolkelclen. Japán egész gaz­
dasági élete az Egyesüli Államok 
gazdaságának függvényévé vá­
lik és az amerikai háborús elő­
készületeket kényszerül szolgál­
ni. A munkanélküliek és a csak 
részben foglalkoztatoltak száma 
meghaladja a tízmilliót. Az Egye­
sült Államok kormánya által láp­
jait japán militarizmus és fasiz­
mus ismét felütötte fejét és erőre 
kap. A japán népet megfosztot­
ták alapvető szabadságjogaitól, 
megfosztották a békétől és a de­
mokráciától. A japán nép ezért 
nevezi a „békeszerződés” hatály­
balépésének napját a nemzeti 
megaláztatás napjánál;. A kínai 
népnek szilárd meggyőződése, 
hogy a japán nép végső győzel­
met. arat hazájának függetlensé­
géért, szabadságáért, demokráciá­
jáért. és békéjéért vívott nagy 
harcában.

Japán reakciós urai tovább 
szövögetik esztelen I er veiket a 
Kína elleni fegyveres agresszió­
ra, ismét előkészületeket tesznek 
a kínai szárazföld megtámadásá­
ra, valamint arra, hogy életre 
keltsék a Kína népet és Ázsia 
többi része felett gyakorolt im­
perialista uralmukat. A kínai nép 
nem tűrheti az amerikai cs ja­
pán reakciósok aljas terveit, fo­
kozza éberségét és készen áll, 
hogy — ha a helyzet megköve­
teli, — súlyos csapásokat mér­
jen ezekre a háborús provoká­
torokra, akik esztelen kísérlete­
ket tesznek, hogy megsértsék a 
Kínai Népköztársaság tcrülelét. 
A kínai ncp leverte a japán ag- 
resszorokat és megsemmisítette 
az amerikaiak által felfegyver­
zett Csang Kai-SckTéle reakciós 
fegyveres erőket. Ezidőszcrint — 
a koreai néppel vállvetve — 
meghiúsítja az amerikaiaknak a 
Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság ellen intézett agresszió­

ját. A kínai nép bizlos benne 
hogy üsszezitzza az amerikai 
reakciósok és lakájaik minden 
újabb támadó tervét.

A kínai nép megvan győződve 
róla, hogy Kit to, a Szovjetunió és 
Ázsia többi békeszerető országa, 
valamint ezen országok népeinek 
- beleértve a japán népet —szo­

ros egységével — kétségtelenül 
gátat lehet vetni az Egyesüli Ál­
lamok távolkeleti háborús ter­
veinek és fenn lehet tartani a 
tüvolkelet és az egész világ bé­
kéjét és biztonságát.

Április 23-án Tanyi József Pol. 
gárról panaszlevelet írt Szerkesz­
tőségünknek, ebben elmondja sé­
relmét: 1951 szeptember 1-től ok­
tóber 15-ig a polgári állami álta­
lános iskolában mint takarító 
dolgozott. Jelenleg a Táncsics 
Iszcs tagja. Arra az időre, mig 
takarító volt nem kapott fizetési, 
pedig számtalanszor megsürget­
te. A járási tanács oktatási o.sr- 
tállján minden alkalommal igé- 
reiet kapált, hiszen ott is remél­
lek, hogy megjön már az a pénz.

„Úgy érzem, hogy kérésem jo­
gos és elintézési mégsem nyeri" 
— írja Tanyi József. Mi pedig 
azt válaszoljuk neki, hogg jól 
érzi, jogosan kéri! Felhívtuk a 
járási tanács figyelmét erre az 
esetre, ezt a választ kaptuk:

...... Várhelyi oktatási csoport
vezető ebben az ügyben több al­

kalommal személyesen kereste 
fel a megyei tanács oklalási cső. 
portját, minden alkalommal ígé­
retet kapott. A polgári állami ál­
talános iskola igazgatója decem­
berben 726—1951. szám alatt meg­
sürgette a megyei tanács f>énz- 
ügyi osztályánál az ügyet. A já­
rási pártbizottság márciusban 
szintén megsürgette az illetmény 
folyósítását

Mindezek a sürgetések süket 
fülekre találtak. A megyei tanács 
pénzügyi osztályán senkinek sem 
fújt, hogy Tanyi József hal hétig 
ingyen dolgozott. Jó lenne, lm 
válaszolnának: hány kérvényt, 
hány felszólítási kell beadni Ta­
nyi Józsefnek, a polgári járási 
pártbizottságnak, a polgári járd, 
sí tanácsnak, hogy végre kifizes­
sek a jogosan járó összegei?

PÁRT ÉS PÁRTÉPITÉS *

A pártellenőrzés a gazdasági sikerek alapfeltétele
Irta: M. Sirjajev, a középahtubai járás pártbizottságának titkára

Angol lányokat toboroznak 
as Angliában állomásozó amerikai katonák 

„szórakoztat ásóira“
London A Daily Worker Ír­

ja: Angliában már hosszú idő 
óta mély felháborodás kíséri az 
amerikai hadsereg katonáinak 
naponta megismétlődő botrá­
nyán, Általános felzúdulást vál­
tottak ki a. széles nyilvánosság elé 
került lények. Kiderüli, hogy az 
amerikai katonái; gyakran 15—IC 
éves serdülő lányokkal .,szóra­
koznak”, lebujokban cs zugszéil- 
todakban.

Ac USA angliai katonai haló- 
ságai javasolták, hogy az ,,angol­
amerikai együttműködés” nevében 
toborozzanak angol lányokat az 
amerikai hadseregbe, ahol fel­
adatul; a katonák szórakoztatása 
lesz.

Az angol anyák és apák erélye­
sen tiltakoznak az ellen, hogy Iá. 
nyuikat bármilyen módon is ilyen 
foglalkozásra“ kényszerítsék - 

írja a Daily. Wai-ker,

A kolhoz pártszervezete felelős 
a kolhoz gazdasági ügyeiért is. 
Feladata az állami tervek teljesí­
téséért. a kollektív gazdaság ikV- 
velésécrt, a szervezés szabályai­
nak legszigorúbb betartásáért 
folytatott harc. Az SZK(b)P Szer. 
vezeti szabáyzata felhatalmazza 
a pártszervezetet a kolhozvezető­
ség gazdasági tevékenységének 
ellenőrzésére. Ahol a pártszer­
vezet minden nap ellenőrzi a ve­
zetőség tevékenységéi, ott hibát­
lanul mennék a dolgok, de ahol 
ezt elmulasztja,, ott komoly fo­
gyatékosságok vannak.

Az ellenőrzés helyes megszer­
vezésére példát mutat a közép­
ahtubai körzet „Kolhoznaja Ali­
imba” milliomos kolhozának 
pártszervezete, mely aktívan 
résztvesz a kolhozgazdaság veze­
tésében, annak minden munka- 
területét állandóan ellenőrzi és 
szervező munkájával erősíti.

A „Kolhoznaja Ahtuba” párt- 
szervezete a mezőgazdaság min­
den ágának fejlesztésére nagy 
gondot fordít. A kolhoz éveken 
keresztül csak az esőzések után 
ültette el a korai veteményeket 
és ezért legkésőbb teljesítette ve- 
teménybcszoigáltatási kötelezett, 
ségét. a pártszervezet javaslatá­
ra újból megművelték a háború 
alatt parlagon hagyod 6 hektár­
nyi területet, Karpov elvtárs pe­
dig az 5. sz. brigád pártonkívüll 
aktivistája Oreskina munkaveze­
tővel együtt öntözési hálózatot és 
szivattyúállomást létesített az 
ősszel és télen megtisztított te. 
rideien, ahol melegházat építet­
tek a palánták számára. A veté­
sek helyes gondozása olyan ma­
gas terméshozamot biztosított, 
hogy a kolhoz korai terméséből 
számolt el az állammal, termésé­
nek többletét a knthozpiacon ér­

tékesítette és munkaegységen­
ként osztotta szél, A kolhoz be­
vétele 1950-ben 1 millió 38 ezer 
rubel volt, amiből munkaegysé­
genként 7 rubelt és nagymennyi­
ségű különböző terményt oszlot­
tak szét.

A kolhoz óriási sikere a párt- 
szervezet által gyakorolt helyes 
ellenőrzés eredménye. A párt­
szervezet titkára, igen helyesen 
úgy értelmezte az ellenőrzést, 
hogy az a vezetőség megsegíté­
sét jelenti a gazdasági feladatok 
megoldásában. Tavaly, a nyári 
gabona betakarítása és a széna 
kaszálás idején a pártcsoportok 
mozgósították a kolhoztagokat a 
munka sikeres elvégzésére. En­
nek eredményeképpen ez á kol­
hoz fejezte be először a gabona, 
betakarítási és takarmánybegyiij- 
tési tervét.

A pártszervezet párt- és kom- 
szomolcsoportjai szocialista ver­
senyt szerveztek az állattcnyész- 
tőte|epek között, melybe a telep 
minden dolgozója bekapcsoló­
dott. A párlcsoporlok tömegagi- 
tációt szerveznek, újságolvasáso­
kat rendeznek cs „Harci röpla­
pokat” adnak ki. A Párt komszo. 
mol-csapata hozzásegíti a kol­
hozparasztokat, hogy sikeresen 
birkózzanak meg az állattenyész­
tés feladataival.

A kolhoz pártszervezete segíti 
a kuUúrcsoportokat is, melyt-k 
télen a termelési brigádoknál, 
nyáron az állattenyésztők tele­
pein és a kolhozklubban rendez, 
nek előadásokat. A pártszerve­
zet kezdeményezésére a kolhoz 
1950-ben két melegházat és több 
bölcsődét épített. Már augusztus 
»'lején megvita'ták az állatok át- 
teJeltctését. szeptemberben pedig 
felülvizsgálták ennek elkészíté­
sét, Az októberi pártgyüléscu

Ovcsjnnyikov elvtárs elmondotta, 
hogyan javították ki a mezőgaz­
dasági felszerelést a tavaszi ve­
téshez. Tolpejkina elv társnő, a 
komszomol szervezel titkára pe­
dig arról számolt be, hogy a 
Uomszomol-sz'Tvczel hogyan lel. 
jesített,. felajánlását az istállók 
rendbehozásával kapcsolatban. 
Ezeknek a kérdéseknek időben 
történt felvetése előnyösen be­
folyásolta a munka sikeres el­
végzését.

A kolhoz-vezetőség ellenőrzé­
sével kapcsolatban bőséges ta­
pasztalatokkal rendelkeznek más 
kolhozok pártszervezetei is.

A járási pártbizottság min- 
dcnt megtesz annak érdekében, 
hogy megjavítsa a párteJcnőr- 
zést a kolhozokban, mert tudja, 
hogy ez egyik legfontosabb alap 
feltétele a gazdasági sikerek el­
érésének.

Ha. pártszervezeteink a gazda­
sági munka pártellenőrzését 
ez a sikerek alapfeltétele — meg 
akarják javítani, hasznosítania); 
kell a Bolsevik Párt gyakorlati 
tapasztalatait. Páriánk szervezeti 
szabályzata feladatává leszi párt­
szervezet cinknek a termelés, a 
gazdasági munka ellenőrzéséi. A 
gazdasági vezetők tevékenységé- 
nek pártellenőrzésc a pártszer­
vezet legélesebb fegyvere a terv 
teljesítéséért és túlteljesítéséért 
vívoll harcban. A jó ellenőrzés 
segít, a hibák feltárásában, a jó 
módszerek elterjesztésében s le­
hetővé leszi a vezetés megjavítá­
sát. Pártszervezeteink használják 
ezt a fegyvert, mert. ahogy a 
Szovjetunióban a pártellenőrzés 
biztosítja a jó gazdasági mun­
kát, nálunk is ez a fejlődés ál­
landó rugója, előrelenditője.
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Az ehesl

Szép az ebesi határ, 
a „Vörös Csillag tszJ 
tavaszi szellő meg-«

búza, rozs és árpa \ 
Iáit. Nem lehet Iái nil 
földeken szalmái, kukj 
napraforgó kórók a 
föld. A jó gazda ki 
bizonyítja, erő, élet < 
zöld növényekből,

A szoboszlai áltól bl
gozik a növényterma 
Egyik része a kuköríti 
:l másik vésze a gyaptj 
kenykedik: irtják elll 
a gyomot, kézzel, kapj 
felkészültek a „Vörj 
tszcs ápolói erre a I 
amikor még a vetéJ 
folyt. A tavalyi tapad 
sokat tanullak és ezt j 
nositják.

Tanúitok a tavi 
tapasztalatok!

Céljuk, hogy ebben] 
minden növényből j<] 
sabb terméshozamot J 
mint tavaly. Kukoricái 
zsát, gyapotból 7 rnáa 
itak termelni holdad 
tudja itt minden tag, j 
termés a jó begyűjti 
tétele a korai, gyors i 
gondos növényápoláj 
dolgoztak ki a növi 
munkára. 130 hold nL 
vetett tengerijük huzal 
torral vontatott ti I 
végzik egyszerre. A két! 
mellett ti—ti ember dől 
ra reggeltől késő esti 
szakban váltva kapáin 
pel. Ezzel nemcsak kön 
a munka, hanem g\| 
mert amit tavaly a I 
1 ásnál 40 ember vég] 
most géppel 11 einbi 
Pálja. j

— Az idén nem fon 
portunkban, ami a ti 
dőben még megtöri! 
megkapáltuk másodsx] 
koricát, akkorra az ' 
zsengés tengerit tali 
mondotta Mali Béla

Nem volt elegendő] 
jük-, nem tudtak mint 
vonni a munkába. 1

Az idén a kukorica 
Fisából felszabaduló I 
lekaszálják a lucernát] 
takarítják, ezentúl i 
pótban is segítenek.

Dolgoznak a csaló]
Munkaerőhiánnyal 

küzdeni már az idcn| 
vannak a tartalék n 
a nők, akik máris d 
női családtagok 85 sz 
vonták a munkába, 
kertészeti brigádban 
gozó van. Sok csopor 
nagy iskolás gyermd 
kor a legszorgosabb 
ka, ők is segítenek, 
csolásnál, vagy irtás, 
munkánál. Nemcsak 
a női munkaerőt é- 
gyermekeket vetlek 
növényápolási munka 
idejében való elvég/ 
nem a tagság új mJ 
tét is, a lelkes szó 
sanyl. Minden tag 
pirkadatkor megjelel 
toll földjén — mert 
felosztották a kapástj 
füleiét — és egész J 
másán dolgoznak.

Nagy teljesítői
Molnár Jái 

nak tagjai 1 
munkájuk el­
múlt héten 
-00 százaléké 
‘ek cl. Jól d 
renc fogatos 
zésben 300 s: 
bácsi András 
12Ő százalék* 
verseny van
kacsanatnk i
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,ye:

lilladck
múzsa hIli­

ié. Jó mód­
brigád két 
házakat és

Idle, a lobbi
mentek a 
módszernél 

l’cdményl.
|ZT íiatalsá- 

múzsa, a 
la 8 mázsa 
jtölieiyre. 
sok és cüil­
léssel foglak' 
lijtcshez. A 
kóla növcn- 

l’oroszlai 
13 múzsa, 

hiázsa 8(1 kg 
gyűjtöttek 

lliiiete még
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Kn kereste 
iktatási cső. 
pcuiitl igé­
it állami iil­
lája dccem. 
li alatt meg- 
hdcs pénz- 
híjét. A já- 
ynárciusban 
b illetmény

íe'sefc süket 
linjci tanács 
hkinek sem 
[7 hal hétig 
I lenne, ha 

kérvényt, 
Ibeadni Tá­
ji ári járási 
Ugari járd. 
|í//-<r kifizes- 
Kszegel?

\c

elmondotta, 
a inezőgaz- 

I tavaszi ve- 
fvlársnö, a 

titkára pe- 
hogy a 

I hogyan tel.
az istállók 

lapcsoiatbau. 
knrk időben 
pyöscn he- 

sikeres el-

1, ellcnőrzé- 
[bőséges ta- 
Ikeznek más 
letej is.
Ittság min- 

érdekében, 
Ipárteilcnőr- 
Imert tudja, 
jtosabb alap . 

sikerek el-

I/.' a gazda- 
|i őrzését —■ 
Ide — meg 
Iznvsilaniok 

gyakorlati 
szervezeti 
leszi párt- 

I ertnelés, a 
I nőre esd/. A 
vékenységéf 
lo pártszer- 
>ere a terv 
rljesitéséért 

ellenőrzés 
hibán, a jó 
lsében s le- 

megj avltd- 
haszndljálc 

ahogy a 
I rleltenőrzés 
Isfipi nuin- 
lejlődés ál- 
Ildi tője.

Pusztítsuk ellenségünket a gyomot !
Az ebesi Vörös Csillag tszcs jól felkészülve végzi 

a növényápolást munkát
Szép az ebesi határ. Különösen 

a "„Vörös Csillag” tszcs földje. A 
tavaszi szellő meg-megborzoija 

1 búza, rozs és árpa zöldülő táb- 
jjiii. Nem lehet látni ezeken a 
/Miieken szalmát, kukorica vagy 
, ipniforgó kórókat, tiszta a 
Ibii. A jó gazda kezeiminkáját 
bizonyítja, erő, élet árad a friss, 
zöld növényekből.

A szoboszlai áltól beljebb dől. 
vozik a növénytermelő brigád, 
jigyik része a kukoricát kapálja, 

“másik része a gyapotban tevé­
kenykedik: irtják ellenségünket 
a gyomot, kézzel, kapával. Régen 
/elkészültek a „Vörös Csillag" 
lazes ápolói erre a munkára, 
amikor még a vetés javában 
folyt. A tavalyi tapasztalatokból 
sokat tanultak és ezt most hasz­
nosítják.

Tanúitok a tavalyi 
tapasztalatokból

Céljuk, hogy ebben az évben 
minden növényből jóval maga­
sabb terméshozamot érjenek cl, 
mint tavaly. Kukoricából 45 má­
zsát, gyapotból 7 mázsát akar 
nak termelni holdanként. Jól 
tudja itt minden tag, hogy a bő 
termés a jó begyűjtés előfel- 
I étele a korai, gyors vetés és a 
gondos növényápolás. Tervet 
dolgoztak ki a növényápolási 
munkára. 130 hold négyzetesen 
vetett tengerijük házalását trak­
torral vontatóit, (i ekekapával 
végzik egyszerre. A két gépvezető 
mellett 15—G ember dolgozik. Ko­
ra reggeltől késő estig két mű­
szakban váltva kapálnak a gép­
pel. Ezzel nemcsak könnyebb lesz 

■ munka, hanem gyorsabb is, 
mert amit tavaly a növényápo­
lásnál 40 ember végzett el, azt 
most géppel 11 ember ' megka­
pálja.

— Az idén nem fordul elő cso­
portunkban. ami a múlt eszten­
dőben még megtörtént: mire 
megkapáltuk másodszorra a ku­
koricát, akkorra az elején már 
zsengés tengerit találtunk, — 
mondotta Mali Béla elvtárs.

Nem volt elegendő munkaere­
jűk, nem tudtak mindenkit be­
vonni a munkába. .

Az idén a kukorica első kapá­
lásából felszabaduló munkaerők 
lekaszálják a lucernát, szénát, be­
takarítják. ezentúl még a gya­
potban is segítenek.

Dolgoznak a családtagok is
Munkaerőhiánnyal sem fognak 

küzdeni már az idén, hiszen ott 
vannak a tartalék munkáskezek 
a nők. akik máris dolgoznak. A 
női családtagok 85 százalékát be­
vonták a munkába. A 20 tagú
kertészeti brigádban 18 női dol­
gozó van. Sok csoporttagnak van 
nagy iskolás gyermeke is. Mi­
kor a legszorgosabb lesz a mun­
ka, ők is segítenek, a gyapotka- 
esolásnál, vagy más, könnyebb 
munkánál. Nemcsak a gépeket, 
a női munkaerőt és az iskolás 
gyermekeket vették számításba a 
nüvényápolási munkák gyors és 
idejében való elvégzésénél, ha­
nem a tagság új munkalendiilc- 
tét is, a lelkes szocialista ver­
senyt. Minden tag becsületesen 
pirkadatkor megjelenik a kiosz­
tott földjén — mert egyénekre is 
felosztották a kapásnövények te­
rületét — és egész nap szorgal­
masan dolgoznak.

Hagy teljesítmények
Molnár János munkacsapatá­

nak tagjai lelkiismeretes, lelkes 
munkájuk eredményeként az el. 
múlt héten a répasarabolásban 
-ŰO százalékos teljesítményt ér­
áik el. Jól dolgozik Kovács Fe­
renc. fogatos is, aki a hengere- 
zésben 300 százalékot ért el. Mo­
hácsi András palánta ültetésben 
i-5 százalékot teljesített. Élénk 
yerseny van a brigádok és rnun- 
Kacsarwtnk között, négy munka­

csapat áll egymással párosver­
senyben.

A jó munkaszervezésnek, a gé­
pi munka fokozottabb alkalma­
zásának, a nemes versenynek az 
eredménye az, hogy már eddig 
100 százalékig elvégezték a répa 
sarabolását, a gyapot sarabolás 
50 százalékát, megfogasolták a

kukoricát és a dohánynak is több, 
mint felét elültették.

Az ebesi „Kossuth" termelő­
szövetkezeti csoporttal folytatott 
párosversenyükben eddig vezet­
nek. Ha még fokozzák a munkát, 
még jobb eredményeket érnek el, 
akkor az egész évi versenyben is 
győztesek lesznek.

Jó ererinsenyek 3 harisnyagyári politikai iskolán
Az 1951—-52-es pártoktatási év 

vége felé járunk. Megállapíthat­
juk, hogy értünk el eredményeket. 
Igazolja ezt az. hogy az alapfokú 
politikai iskola hallgatóinak induló 
létszáma 25-ről 38 főre emelke­
dett.

Egy egy anyag befejezésénél kis 
előadások megtartását szerveztünk, 
ami rendkívül jó eredményeket 
hozott meg a gyengébb clvtársak- 
nál is.

Szemináriumokat a lemorzsoló- 
dás veszélye január hónapban fe­
nyegette. Ezt azonban fokozottabb 
felvilágosító munkával és azzal, 
hogy a szeminárium kollektívája a 
hiányzó hallgatókat kizárta a poli­

tikai iskola foglalkozásairól — si­
került megszüntetnünk. Siinko 
vits Menyhértnét és Bődé József­
nél, saját kérésükre a szeminárium 
hallgatói visszavették és azóta 
rendszeresen járnak politikai isko­
lára.

Nemcsak a szemináriumokon ér­
tek el jó eredményt a hallgatók, 
hanem a termelő munkában is. — 
Hornyák Istvánná sztahanovista 
140 T. Szabó lrnréué sztahanovista 
jelölt szintén 140, százalékos ered­
ményt ért el. Töviski Katalin pe­
dig jó munkájáért csoportvezető 
le t.

Kinczli Lajosné és Szabó Lajosné 
alapfokú pof. isk. vezetők.

ALSZIK AZ EBESI TANÁCS?
Hajdú-Bihar megye a tavaszi 

vetési munkákat elsőnek fejez le 
be az országban. A dolgozó pa­
rasztság jó munkát végez a nö­
vényápolásban is a begyűjtés­
ben azonban lemaradt. Ezt csak 
úgy tudják behozni, ha jó fel- 
világosító munkát végeznek a 
tanácsok, a versenyt nemcsak 
papíron tartják nyilván, hanem 
azt élővé is teszik.

A debreceni járásban jó ered­
ményt ért el Nyírábrány, mely 
félévi baromfibeadásának 90, 
tojás 64, sertés 58 és vágómar­
ha beadását 81 százalékra telje­
sítette. Szombattól szerdáig, te­
hát. négy nap alatt baromfi be­
adását 10 tojás beadását 9, vá­
gómarha beadását pedig 8.1 szá. 
zalékkat emelte. Nyírábrányban 
jól dolgozik a tanács, jó felvi­
lágosító munkát végez, élővé 
tette a versenyt és a legjobban 
dolgozók neveit kifüggesztik a 
dicsőségtáblára. Nem tévesztik

szem elől a népnevelő munka 
fontosságát sem ...

Nyírábrány jól dolgozik. Ebes 
azonban rosszul, Szégyenletes' n 
le van maradva a beadásban 
ezzel nemcsak a debreceni járás 
eredményét, de az egész megyé­
jét is rontja. Nem élő itt a ver­
seny, nem folyik felvilágosító 
munka és az egész begyűjtés 
úgy halad, min!ha a tanács a 
fülén aludna. A félévi tojás be­
adási kötelezettségének meg 
mindössze nyolc százalék­
ban telt eleget a község, de a 
baromfi beadásánál sem sokkal 
jobb az eredmény e téren, még 
csak 17 százaléknál tartanak. 
Jellemző az ebesi begyiijtésr", 
hogy egy hét óta a község 
egyet'en százalékot sem javítóit 
az eddig elért eredményein. Az 
ebesi tanácsnak és az ebesi dol­
gozóknak is fel kell végre éb­
redniük álmukból é^ haladékta­
lanul be keli hozniok lemaradá­
sukat.

A pedagógusok elméleti színvonaluk 
emelésével harcolnak 

ember kialakításáértaz U]
A pedagógusok kétéves egyéni 

tanulásának záróvizsgán a na­
pokban rendezte meg a megyei 
tanács oktatási osztálya. A: iÍj­
típuséi ember nevelése és a szo­
cialista iskola megvalósítása 
egyre nagyobb jeladótok elé ál­
lítja a pedagógusokat. Állandóan 
fejleszteniük, gyarapitaniok kell 
szakmai és politikai ismereteiket, 
hogy a megnövekedett [dadáto­
kat jól végezhessék el.

A kétéves egyéni tanulás meg­
indulását. a Párt Központi Veze­
tőségének a régi vallás- és köz­
oktatásügyi minisztériumban 
megbújt ellenség leleplezéséi tar­
talmazó határozata tette lehető­
vé. Azóta nagy lendülettel folyik 
a pedagógusok továbbképzése.

Évközben tanulókörökben dói. 
goztálc fel a kijelölt anyagól, azt 
kéthavonként konferenciákon 
foglalták össze. A kedden befeje­
zett vizsgák azt igazolták, hogy 
nevelőink nemcsak szívesen, de 
igen eredményesen vettek részt 
a továbbképzésben, középiskolai, 
általános iskolai és tanyai neve­
tők egyaránt. Jó munkájukat bi­
zonyítja az a tény, hogy közülök 
eddig 50-en veitek részt központi 
tamdókörvezetői tanfolyamon 
Budapesten, ahol olyan kiváló 
előadók, mint Mód Aladár és An. 
dics Erzsébet elvtársak készilet. 
lék elő őket megtisztelő felada­
taikra. A továbbképzés eredmé­
nyéi bizonyltja az is. hogy az eb­
ben résztvevő nevelők közül so­
kan kerültek időközben járási, 
megyei, sőt országos funkcióba, 
vagy a minisztériumba.

A kétéves egyéni tanulás te­
remtette meg a pedagógus to­
vábbképzés szilárd alapjait és 
felszínre hozott sóit olyan érté­
kes nevelőt, akiknek bevonásá­
val az összes pedagógusokra ki. 
terjeszthető a szervezett tanulás. 
A háromnegyedévi osztályozó ér­
tekezletek azt bizonyították, hogy 
emelkedett az iskolai oklaló- 
nevelő munka színvonala s ezzel 
együtt nőtt a jó tanulók és csök­
kent a bukott tanulók száma. Ez 
végső fokon annyit jelent, hogy 
a középiskolákba, egyetemekre 
kerülő munkás, paraszt, értelmi­
ségi ifjak egyre jobban helyt, tud. 
nák állni a magasabb iskolákban 
és ez az új értelmiség- sokoldalú 
tudásával értékes tagja lesz épü­
lő szocialista hazánknak,,

A most lezajlott vizsgákon a 
pedagógusok bátran számot ad­
tak arról, amit két. éven keresz­
tül tanultak s elmondták azt is, 
hogy ezeket■ az ismeretekéi ho­
gyan tudlak alkalmazni minden.

napi tanításukban. A szovjet pe­
dagógiai müveit és a marxizmus 
klasszikusainak tanulmányozása, 
nagy segítségei adott a további 
munkához.

A vizsgák jó eredménye rá- 
világílolt arra is: pedagógusaink 
tudják, hogy ma Sztdlinvdrost, 
lnótát,’ Tiszaiüköt, Kazincbarci­
kát építeni és az új kultúrát épí­
teni egyel jelent. Dolgozó né­
pünkkel együtt a nevelők is helyt­
állnak ebben a harcban, amikor 
jó munkájukkal és eredményes 
továbbképzésükkel az új kuli lí­
ráén küzdenek.

Balogh József 
továbbképzési csop. vez.

Megjelent az «liai fehér »lepke — 'mű
Az elmúlt évben súlyos káro­

kat okozó amerikai fehér szövő­
lepke hernyói megjelentek a me­
gye területén és megkezdték 
pusztító munkájukat. A minisz­
teri rendelet értelmében minden 
közület, intézmény, magántulaj, 
do nos köteles az ingatlanán, házi 
kertjében lévő fákon az irtási 
munkákat azonnal megkezdeni. 
De köteles végrehajtani az irtási 
munkákat a ház elöjt lévő fákon 
is. tekintet nélkül arra, uogy az 
tulajdonát képezi-e vagy . sem. 
Szem előtt kell tartani, hogy az 
első nemzedék irtásától függ ez, 
hogy a második nemzedék mi­
lyen mértékben fog jele ílkezni. 
Ar első nemzedék megjelenése­
kor végrehajtóit irtásra kell le­
hal a fősúlyt fektetni.

A védekezés legfőbb teendője, 
hogy amikor az első kis, néhány 
levélből álló hernyófészkek az 
ágak hegyén megjelennek, azo­
kat azonnal le kell vágni és a 
helyszínen elégetni, ügyelve ar­
ra, hogy a kis hernyók szét ne

másszanak■ Egyszeri leszedéssel 
azonban nincs befejezve a mun­
ka, hanem azt folyamatosan keil 
végezni, amint. a fertőzési gó­
cok jelentkeznek. Szigorúan tilos 
a nagyobb fertőzőn ágak levá­
gása. A kártevőt nem akkor kell 
irtani, amikor már egész ágasat 
megtámadott, hanem a kezdet 
kezdetén, amikor még kis lesz. 
kekb.en van. A magasabb fáknál 
az iplnsi munkát permetezéssel 
kell végrehajtani. „Holló líl” ola­
jos emulzió 11.8 százalékos olda­
tával, vagy a. „Hungária Mata­
dor" permetezőanyag 1 százalé­
kos oldatával.

Ha minden tulajdonos lelkiis- 
merelesen fogja végezni a .szö­
vőlepke irtását, akkor elejét Ilid 
juk venni a fertőzésnek. Akik 
azonban az irtási munkákat, el- 

■hanvagolják: megfelelő büntetés, 
ben részesülnek és költségükre a 
helyi tanács fogja az irtási mun­
kákat végrehajtani-

Sándor Ferenc. 
megyei növényápolási főelőadó.

A jó gépkihasználás eredménye:

!V lem maradi le a Kefegyár a lervleljesiTésbeii
A DLMAYAG Gépgyár kezde­

ményezése, „Használjuk ki job­
ban gépeinket"-imr/.gíüom elter­
jedt az egész országban. Ez a 
mozgalom a rejlett tartalékok va­
lóságos feltárása.

Sokan a rejtett tartalékot úgy 
képzelik el, mint valami rejté­
lyes, titokzatos valamit, ami az 
emberek háta-mögött, vagy zu­
gokban lappang és "felfedezésük­
re nagyítólencsékkel felszerelt 
nyomozó expedíciókra van szük­
ség. A valóság azonban ennek az 
ellenkezőjét igazolja, mert a rej­
tett tartalék nem titok, hanem az 
emberek szeme előtt levő anya­
gok, gépek kihasználásában rej­
lik.
Rejtett tartalék a kihasználatlanul 

heverő gép is
Ha egy munkagép kihasználat­

lanul hever, az is, rejtett tartalék 
volt cs azt üzemeink dolgozói 
mégis olyan nehezen fedezték 
fel. De évek múltával, csak fel­
kutatták ezt a rejtett tartalékot 
a DlMAYAG Gépgyár munkásai. 
Megindították harcukat a mun­
kagépek havi 550 órás üzemelte­
téséért. Ez a gépkihasználási idő 
azokra az üzemekre vonatko­
zik, melyek három műszakban 
dolgoznak.

Az egy műszakban dolgozó 
üzemek egy-egy gépmunkására 
eső előírt munkaidő havi 200 óra. 
Ezt a munkás nagyobbára le is 
dolgozza, azonban a gépek ki­
használása körül már bajok van­
nak. Ha például egy gépmunkás 
megbetegszik, akkor vele együtt 
gépe is „betegállományba” vo­
nul. Az is előfordul, hogy gép­

hiba cselén órákig kihasználatla­
nul áll a gép. Esetleges géptö­
résekről jobb nem is beszélni, 
mert a töröli gépek javítása sok

esetben napokat vesz igénybe. A 
normális gépkihasználás az egy 
műszakban dolgozó iiz.eme.kmd 
180—185 óra kell, hogy legyen.

fi Megvár csatlakozott a B MÄÜÜG gépgyár keitleinéiiyszéséhsz
A debreceni Kefegyár egy mű­

szakban dolgozó üzem. Itt már 
régebben is alaposan kihasznál­
ták a munkagépeket, de különö­
sen javult a helyzet, amióta csat­
lakoztak a DlMAYAG Gépgyár 
kezdeményezéséhez. Mostanában 
már a munkagépek üresjárata, 
vagy javítás miatti állása havon­
ta mindössze csak egy-két szá­
zalék. Ezek alapján a munkagé 
pék az előírt havi kétszáz órás 
üzemeltetésből mindössze 2—4 
órát, de sok esetben még ennyit 
sem állanak. A 180—185 órás nor­
málisnak vehető gépüzemeltetési 
időt tehát a kefegyári gépmun­
kások 19G—108 órára teljesítik.

Az, hogy a kefegyári gépmun­

kások ilyen szépen kihasználják 
munkagépeiket nagy részben kö­
szönhető annak, hogy a karban­
tartó-szerelők lelkiismeretes em­
berek. Javítás miatt sohasem for­
dul elő nagyobb gépállás, Min­
den géphez előre elkészítik az 
alkatrészeket, (ezt a gyárban 
tervszerű megelőző karbantar­
tásnak nevezik), a lüket, a töltő- 
nyelveket, a könnyen lazulható 
csavarrészeket, valamint a levá­
gókéseket és így géphiba folytán 
azonnal cserélhetik a kopott, tö­
rött, vagy hibás alkatrészeket, 
kellékeket. Ezenkívül a Nazarova 
mozgalomhoz is minden gép- 
munkás csatlakozott s gépeiket 
szocialista megőrzésre vettek á!.

fiz eredmény nem is marad el
A gép, ha teremlője, az ember 

lelkiismeretesen kezeli, meghá­
lálja a gondozást. A kefegyári 
dolgozók büszkék arra, hogy 54 
hónap óta még sohasem marad­
iak le a tervteljesítésben, sőt 
minden hónapban túlteljesítették 
egy-két százalékkal. Ugyanczidő 
alatt a debreceni Kefegyár az 
ország 11 kefeszakipari vállalata 
közül állandóan az első-második 
helyezést nyerte el. Nemes vetél­
kedés folyik a magyaróvári és a 
debreceni kefegyárak közölt s 
évek óla ez a két üzem szerzi 
meg hol az első, hol pedig a má­
sodik helyezést.

Ne bizakodjék el azonban a 
debreceni Kefegyár! Április havi 
tervüket is maradéktalanul tel­
jesítették ugyan. Viszont lema­
radlak a május 1-i versenyfel­
ajánlásaik teljesítésében. Ennek 
oka részben az üzem profilválto­
zása, részben anyaghiány. A Ke­
fe gyár dolgozói, gépmunkásai, 
karbantart ószerelői és nem utol­
sósorban a műszaki vezetők fel­
adata az legyen, hogy a június 
1-i béketalálkozóra tett vállalá­
saik teljesítésével javítsák ki a 
május 1-i versenyükön esett csor­
bát.
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A „Virágos Debrecen" mozgalom ellenségei
Tavaly indult el a „Virágos Debrecen'1 mozgalom. Azóta városunk 

szebb egészségesebb lett. Az idén megint rendbeszedtük házunk táját. 
Virágokkal szépen, szemnek tetszőén beültettük az előttünk lévő kis kér. 
tét. Május 1-re készltgettük. Míg eljött a május i„ addig kétszer kellett 
rendbe szedni, mert tönkretették. Május 1-re virradóra őrséget tartottunk, 
hogy össze ne rombolják. Akkor nem tudták szétszedni, de reggelre 
hat tő virág hiányzott. Vannak olyan aljas emberek, akik előtt semmi 
sem érték, akik vem veszik azt jigyelembe, hogy úgy az egészségnek, mint 
a szemnek kell a virág kell a rend, tisztaság, akik nem törődnek azzal, 
hogy más pénzt költött és időt fektetett abba a kertbe, hanem ellensége­
sen, gazul belegázolnak. Ha észrevesszük a garázdálkodókat ne engedjük 
elmenni, vigyük el a rendőrségre őket, a nép törvénye ítélkezzen 
felettük. BORNY1 GYULA

Hatvan-u. 70.

Újabb vállalással készülünk június 1-re
Mi, ruhagyári dolgozók a 800 mil­

liós béketáborral együtt a nyolcadik 
szabad május l-et a béke megvédé­
se jegyében ünnepeltük. Felvonulá­
sunk tüntetés volt az imperialisták 
harmadik világháborút előkészítő ter­
vei ellen. Pártunk által kitűzött fel­
adatokat maradéktalanul végre akar­
juk hajtani ezután is. Május 1.1 vál­
lalásunkat teljesítettük és most 
újabb vállalással készülünk június 
1-re a nagy béketalálkozóra. A Gábor 
műszak dolgozói 100 százalékban 
megtették a felajánlásukat, bekap­
csolódtak a Szovjetuniótól tanult 
mozgalmakba, hiszen ezek segítenek 
hozzá bennünket a jobb munkához.

Munkánk elismeréseképpen már a 
múlt. hónapban tízen mentek üdülni. 
Rendes Julika Lillafüreden üdül, 
Bakó László Mátraházán. Gondolhat­
tunk-e erre valaha? Nem! Éppen

ezért kell többet termelni, hogy bé­
kés életünket még szebbé, még bol­
dogabbá tegyük.

Lengyel József né, 
Ruhagyár.

*

Június 1-re, a megyei béketalálko­
zóra készülnek a ruhagyáriak is- 
Lelkesedésüket, békeakaralukat bi­
zonyítja az, hogy eddig már 612 
dolgozó tett erre a napra felajánlást 
Ugyanakkor vállalták, hogy a máso­
dik negyedévi tervüket határidő 
előtt három nappal hamarabb befe­
jezik.

Én is jobb munkával készülök erre 
a napra. 121.5 százalékos teljesítmé­
nyemet 125.G százalékra emelem 99 
százalékos minőséggel.

Borbély Gábomé 
ruhagyári levelező.

Ötször kapálom meg a cukorrépát
Szabad Föld tavaszi vasárnapon sok 

szó esik mindig a békéről, a béke 
megvédésének hatalmas ügyéről. így 
volt ez május 4.én is. Gondolkozni 
kezdtem, vájjon és hogyan tudom 
legjobban segíteni a békéért folyó 
harcot, hogyan leszek igazi, jó béke- 
harcos. Gondolataim rávezettek a 
helyes útra s még az nap vállaltam, 
hogy kukoricából holdanként 35 má­

zsát termelek, cukorrépámat pedig 
ötször fogom megkapálni, hogy ezzel 
is elősegítsem a több termést.

Vállalásom teljesítésében verseny­
re hívom Biharnagybajom község be­
csületes egyénileg dolgozó paraszt­
ságát.

GAÁL MÁRTON 
biharnagybajom! 4 holdas 
egyénileg dolgozó paraszt.

Városi Pártbizottság közleménye:
Pénteken a szokott helyen és idő­

ben középfokú prop. szemináriumot 
tartunk.

Pénteken a szokott helyen és Idő­
ben alapfokú prop. szemináriumot 
tartunk.

Értesítjük a középkáder oktatás 
Bolsevik Párt szakán tanuló elvtár­
sakat, hogy szombaton délután 2 óra­
kor a szokott íiclyen konferenciákat 
tartunk.

A politikai gazdaság középkáder 
szakon tanuló elvtársak részére tan­
köröket tartunk a szokott helyeken.

A politikai gazdaságtani szakon a 
tankörvezető elvtársak részére elő­
készítőt pénteken délután 5 órakor 
tartjuk a Városi Pártbizottság ágit. 
prop, osztályán.

A politikai gazdaságtan anyaga 
megérkezett átvehetik az elvtársak 
a Városi Pártbizottság ágit. prop. 
osztályán.

A Sztálin elvtárs életrajzát tanul­
mányozó szemináriumok 6. számú 
anyaga megérkezett, átvehetők a V- 
B. ágit. prop. osztályán.

A Pártoktatás Háza hírei
Ma, csütörtökön á. u. 7 órakor ,,Ta­

pasztalatcsere“ párltörténet felsőká­
der propagandisták részére. Tartja: 
Győri Gáspár elvtárs.

Felső káder Pártiörténeti útmutató 
5, számú füzete megérkezett, átve­
hető a Pártoktatás Házában.

Két új magyar csúcseredmény Stockholmban
Kedden este a stockholmi úszódá- ső 5:182 mp-es eredménnyel. Novak

1_ Xl —>— A— íí a! Ír űrillt Cr\r 9nn ív, Aínm« O • C O #? 4—1 .;ban kétezer néző előtt került sor 
a magyar és svéd úszók és vízilab­
dázók második összecsapására. Több 
kitűnő eredmény született.

A 200 méteres női pillangóúszás­
ban Székely Éva 2:51.6-tal új országos 
csúcsot ért el. A 400 méteres női 
gyorsúszásban Novák Éva lett az el-

300 méteren 3:53 6-tal ú j országos 
csúcsot állílőtt fel. A férfi íoo méte 
rés gyorsúszást a svéd Larsson nyer* 
te 57.6-tal.

Vízilabdában a svéd vegyes váloga. 
tott a magyar B.válogatott ellen 
5:4-re győzött.

MAGYAR VITORLÁZÓREPÜLÖ 
KIEMELKEDŐ EREDMÉNYE 

Az elmúlt napokban Mező György 
Budapestről kiindulva a magyar pi­
lóták közül elsőnek repülte át a 
Kárpátokat. A .Június 18“ nagytel­
jesítményű vitorlázógéppel a lengyel- 
országi Bielitzko közelében szállt le.

D. DÖZSA—ÖZDI VASAS 
NB II. mérkőzést rendeznek vasár­
nap a nagyerdei stadionban. Az ózdi 
csapat szerepléséi nagy érdeklődéssel 
várják a debreceni szurkolók. A D. 
Lokomotív az utóbbi időben győzel­
met győzelem után szerző Sajószent- 
péteri Bányász ellen küzd idegenben.

III. osztály
1. FütŐház II.
2. Pallagi Bocskai
3. Vasas II.
4. Dinamó
5. Vörös Lobogó
6. V. M. Italipari
7. V. M. Tüzép 
8 KTSz II.

4 4
4 4------
5 4— 1
4 3—1
5 2 
4 1
5------
4------

11: 1 
7: 1 

19: 3 
25: 7 

3 14: 3 
3 13:11
5 3:41 — 
4 0:17 —

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsékelt 
déli, délnyugati szél. Változó felhő­
zet. Többfelé záporeső esetleg ziva­
tarral. A hőmérséklet alig változik.

Ma DÉLUTÁN 4—G-IG terjedő idő­
ben a Városi Tanácsházán Pinczés 
Erzsébet városi tanácstag fogadóórát 
tart, melyen a város lakossága köz­
érdekű javaslatait előterjesztheti.

..A SZOCIALISTA' BÉREZÉS ELŐ­
NYEI és ösztönző hatása a termelés­
ben" címmel a Textilipari Műszaki 
és Tudományos Egyesület ma dél­
után 6 órakor előadást tart. Az egye, 
sülét az előadás után választja meg 
küldötteit a júniusban tartandó Or­
szágos Műszaki Konferenciára.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Baicsy-Zsilinszky-u. 3.

Telefon: 42.54. és 43-40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 
Telefon: 30-01.

-Szabadság“ lapnyomda.

Ugyancsak, idegenben játszik a D.
Honvéd is — mégpedig Sáloralja-
újhelyen.

A VÁROSI LABDARUGÓ-
BAJNOKSÁG ÁLLASA

I. osztály
1. Tatarozó 8 7 1 — 46:10 15
2. MÁV Igazg. 8 7 1 — 23: 8 15
3. Fütőház 8 6 1 1 34:11 13
4. V. M. Élelmiszer 8 5 1 2 18:11 11
5. Szikra 3 3 3 2 15: 9 9
6. Bútorgyár 8 3 i 4 6:10 7
7. Pályafenn tartás 8 3 14:17 6
8. Kertészet 8 2 2 4 8:26 6
9. Állomás 8 2 1 5 11:24 5

10. Cementipari 8 2 1 5 12:25 5
11. Ruhagyár 3 2 — 6 10:24 4
12. Fáklya 8 — — 8 4:34 —

II. osztály
1. Lendület 7 6 1 — 16: 5 13
2. V. M. Éleim. II. 8 6 — 2 15: 6 12
3. Erdőgazdaság 7 4 1 2 16: 8 9
4. Épületszerelők 7 4 1 2 8; 8 9
5. KTSz J. 6 3 1 2 8: 7 7
6. Honvéd III. 6 2 1 3 7: 8 5
7. Lokomotív III . 6 2 — 4 12:10 4
8. MTH I. 6 2 - 4 8:10 4
9. Teherfuvar 6 1 2 3 7: 6 3

10. Téglagyár 1 4 1:13 1
11. Kinizsi Húsos 5---- - 5 3:17
12. Hortobágy t ö r ö 1 v e

fi dolgozók kérésére egyes boltok 
esténkéin és vasárnap árusítanak

A Belkereskedelmi Miniszté­
rium által április hó 20-án ren. 
dezett kereskedelmi ankéten több 
kérelem hangzott cl, melyben 
kérték egyes üzletek vasárnapi 
és hétköznap esti nyitvatartását.

A debreceni dolgozók kíván-' 
ságaira Debrecenben a Központi 
Minőségi Áruház 4-es számú 
fiókja, Ruházati Bolt-21.es min­
taboltja, a külterületen pedig egy 
Ruházati Bolt, valamint a delire, 
cetli Kiskereskedelmi Vállalathoz 
tartozó vegyi, edény és vas mii- 
szaki vegyes boltok is nyitva 
tartják üzletüket este 9 óráig*. Va­
sárnapi napon a fentiek melleit 
még az Élelmiszerkiskcreskedcl- 
mi Vállalat 11-es, 12c-s, a vagon, 
gyári és tizenegy helyen tej áru- 
sí tó holtok tartanak nyitva reg­
ijei 8-tól 12 óráig.

Tost Adóm, Belker. Minisztérium- 
területi előadó. — Tokaji László, Me. 
gyei Tanács V. B. Kér. Oszt. veze- 
tője.

Rádióműsor
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÁDIŐ. 5: Falurádió. — 
5.30: Híreit Lapszemle. 5.40—3 30: Reg­
geli zenés műsor, közben 6.45: Hírek, 
kb. 7.40: Naptár, 7.45: Levelezőink 
jelentik, 7.55: Műsorismertetés, 8-30: 
Műsorzárás, 11.30: A zöld gomb. 12: 
Hírek Hangos Újság, 12.30: Kórusok. 
13.15: A Magyar Rádió szórakoztató 
zenekara játszik, 14: Idp,járás- és víz-

Film Garibaldiról: a
HŐSÖK TAVASZA

A hősi harcokban résztvevő nép 
vitézül küzdött a reguláris csapatok 
ellen. Az olasz forradalom vereséget 
szenvedett, amelynek egyik oka a 
burzsoázia árulása volt. A vereséget be 
tetőzte az intervenció_ IX. Plus pápa 
hívására betörtek Franciaország, 
Ausztria és Spanyolország seregei.

A népi tömegek előtt igen népsze­
rű Garibaldi, Önkéntes csapatokat 
alakított és hősiesen védte Rómát, 
melynek elfoglalása után Garibaldi 
négyezer önkéntes katonával igye­
kezett eljutni északra, hogy a velen­
cei köztársaságnak segítsen harcá­
ban.

A filmből megismerjük az olasz 
nép nagyszerű vezérét Garibaldit, 
akit a magyar nép Kossuth neve mel­
lett gyakran emleget.

A „Hősök tavasza“ című olasz fil­
met ma mutatja be a Víg filmszín­
ház.

A „Hősök tavasza“ cimtl film az 
Jász történet dicső korszakát, az 
ISIS.as forradalmi hullámot tovább- 
vloő lS49-es esztendőt Garibaldi és az 
olasz nép szabadságharcát hozza 
elénk.
A film történelmi hátterében, Olasz­

ország egyesítéséért (1848—49) lágyult 
forradalmi harcok állanak. Az olasz 
egység eszméjéért folyó harcot az 
»Ifjú Olaszország“ nevű titkos politi­
kai társaság vezette, amelyet Mazzini 
alapított. A Rómában kitört fórra. 
do lom a pápát megfosztotta hatal­
mától s az alkotmányozó gyűlés ki­
kiáltotta a köztársaságot. A római 
köztársaság megismételte a francia 
forradalom számos intézkedését: az 
egyházi javakat elkobozták, a gazda­
gokat progresszív módon megadóz­
tatták, az inkvizíció helyiségeit a sze­
gényeknek adták át lakásnak, az 
egyházi birtokokat a szegény par ászt 
családok között osztották szét.

Bármilyen
Ua&'znátt &tííad 

msácd
A BIZOMÁNYI ÁRUHÁZ VÁLLA­

LAT VÉTEL, ELADÁS, CSERE

*
Érdeklődés és címek bekül­
dése: Debrecen Vöröshad- 
sereg útja 9, Telefon: 46-25. 
Bizományi Áruház Vállalat 

debreceni fiókja.

Mozik műsora
BÉKE: fél 5-kor: Szovjet bálnava­

dászok, színes szovjet film. fél 7, fél 
9 órakor: Emberek között, magyarul 
beszélő szovjet film.

VÍG: fél 5, fél 7 fél 9 órakor: Hő­
sök tavasza, új olasz történelmi film.

METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: 
Emberek között, magyarul beszélő 
szovjet film.

Színházi műsor
JÁNOS VITÉZ előadásai: ma fél 

8-kor: bérletszünet, pénteken fél 4- 
kor: gyermekelőadás. 8-koi: Gorkij - 
bérlet. szombaton fél 4,kor: ifjúsági 
előadás.

A HAJDU-BIHARMEGYEI tanács 
szociálpolitikai állandó bizottságának 
tagjaj minden héten szombaton 
délután 9—12-ig fogadóórát tartanak 
a Megyei Tanácsháza 209.es számú 
szobájában.

•M E TE RAR LI­
LA KAS TEXTIL
kötöttáru
•divatáru-

cipő
központi

vili Szivárvány, Napsugár Corvin Áruház

állásjelentés, 14.15: A Rádió gyermek,, 
újság műsora. 14.50: Népek dalai, 1515: 
Hírek szerbül, 15.30: Edy Endre clete 
és művei, 16: Hanglemezek, 16.15: Rá, 
dió Politikai Kör. 1G.45: Hanglemezek, 
17: Külpolitikai kérdésekre válaszo- 
lunk 17.15: Ifjúság Hangja, 17.35: Jó 
munkáért szép muzsikát! 18: A Nép­
hadsereg Híradója, 18 40: Hírek néme­
tül, 19: Egy falu — egy nóta, 19.30: 
Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, 20.40 
A begyűjtési verseny hírei, 20.45: 
Hoffmann meséi, közben 21.50: Hírek 
Sport, 22.15: Az operaközvetítés foly­
tatása. 23.40: Hanglemezek 24: Hírek.

PETÖFI-RADIO. 6. Hanglemezek. 
6.30: Színházak és mozik műsora, -- 
6.35: Hanglemez, 6.45: Jó reggeli, gye­
rekek! 7: Hanglemezek. 7.15: Hírek 
szlovénül, 7 35: Zenekari muzsika, — 
8.25: Hanglemez. 8.30: A Szovjetunió 
a szocializmus országa 8 40: A ma­
gyar színészet úttörői, 9.20: Orosz 
nyelvlecke. 9.40: A Gyermekrádió 
műsora, 10: Hírek, 10.10: A Zenemű­
vészeti Főiskola hallgatóinak hang­
versenye 10.59: Bura Sándor és zene­
kara játszik, 1130: Műsorzárás, 15: A 
győzelem útja, 15.20: Bodonyi István 
hegedül, 15.35: Bartók.müvek 15-40: 
Fiatalok zenei újságja, 16.10: Zeneka­
ri muzsika. 16.40: Reneszánsz költők, 
17: A Moszkvai Rádió műsorából, — 
17.40: A Falurádió előadása. 17-55: Da­
lok Berzsenyi Dániel verseire szüle­
tésének évfordulójára, 18.40: Szív 
küldi szívnek szívesen 19: Az ötéves 
terv nyomában, 19.15: Sportnegyedóra 
19.30: Tánczene. 21: Hírek franciául, 
21.30: Hírek németül, 22: Hangleme­
zek, 22-30: Hanglemezek,

HÁZHELY nyolcszáz 
légyszögöl Wolaffka-tele- 
nél. Kárpitozott székek 
eladók. Szepességi u. 37.

PáPAGALY világosszür­
ke gyűrűs vlsszahozóját 
jutalmazom Szoboszlai út 
2. C. lépcső 9.

KÉTSZEMÉLYES hen. 
cser eladó. Megrendelést 
javítást vállalok, Kálvin­
iéi1 12.

KÖNYVELNI megtaní­
tom, hiányát kivizsgálom, 
Orosz. Ságvári u. 4. I. em.

UJ modern dió hálóbú­
tor eladó. Nádasdi u. 3

KERESEK május 20— 
június 20-ig a Nagyerdőn 
egy szobát egyedülálló nő­
nek. Groszmanné, Vövös- 
hadsereg 38. Fényképész 
KTSz.

BŐRÖNDÖKET rétikul ö- 
kei rendelésre készít, ala­
kít, javít Bőröndös Szö­
vetkezei, Vöröshadsereg u. 
26. (Gambrinus) és Péter- 
fia u. 52. AH

MEGVÉTELRE keresünk 
50 lóerős villanymotort 
220 voltos feszültségre in­
dító ellenállással együtt. 
Ajánlatokat a S'eróshiz. 
Iáiénak Diószegi út 22 c.

KUBIKOSOKAT felve­
szünk m un ka': C ny v vei
csatorna építéséhez. Bánk 
16. Csatorna őiiiáz. AH

ÁLTALÁNOS szakkép­
zettséggel rendelkező la­
katost azonnali belépésre 
keres. Jelentkezés Sertés­
hizlaló Vállalat, Dószegi-Vit 
22. c. ‘AH

MAGÁNOS öregember 
keres bútorozott albérleti 
szobát. Baron, Bajcsy-Zs. 
U: 32.

GYÖNYÖRŰ komplett 
fekete kaukázusi diófa 
ebédlő eladó. Holló János 
u. 0.

BAJNOK utca 8. számú 
ház eladó. Beköltözhető.

JÖMINÖSÉGÜ rekamiék. 
fülelek sezlonolc, kárpito­
zott székek olcsón eladók, 
Péterfia u. 56.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi teljesen' tokár­
ban matraccal együtt el­
adó, Simonyi u. 9.

SZŐLŐ PERMETEZŐT 
sürgősen vennék. Naptá­
rak, lépek, pergető eladó- 
Poroszlay u. 87.

CSERÉPKALYHÁT meg 
vételre keresek, Csap u. 8.

EGY 4 + 2-es 6 nyújtott 
sávos Orion rádió elköltö­
zés miatt eladó. Bán'Ei u 
2.. volt Hungária malom.

GÁZREZSÓT megvétel­
re keresek Dimitrov (Mik. 
lós u.) 43. sz.

ELADÓ kis családi ház. 
Beköltözhető Álmos u. 
14. sz.

GALÉRIA, boltiszekrén.v 
vas WC eladó. Ugyanott 
albérleti szobát keres idős 
házaspár nagyerdő környé­
kén. Széchenyi utca 1 . 
köszörűs műhely.

KOMBIN ALTSZEKRÉNY 
és galéria faanyaga eladó. 
Vöröshadsereg útja 77., ké­
rész tép ül et.

NAGY taposókád eladó- 
Értekezni .Nagy Lajos 
hegyőrnél, Bocskai.kcrt. 
ben.

HEN CSERE,K sürgősen 
olcsón eladók Javítást 
vállalok, Rákóczi u. 35.

POSTÁKÉRT utcán csa­
ládi ház kerttel eladó. .Ér­
deklődni Szoboszlai út 2/C 
II 11. ' 7

ELADÓ szép mély 
mekkocsi, Kar u. 34.

;y ér­

sz ÉP dupla ballongumis 
mély gyermekkocsi mat­
raccal eladó. Csokonai 41- 

RENDES nőt albérletbe 
felveszek. Vígkedvű M. 40.

KÜLÖNB É IÄRATU bú­
torozott albérleti szobát 
keresünk sürgősen buda­
pesti központunkból nyári 
hónapokra kiküldött tiszt­
viselőink részére. Ajánla­
tokat Szeszgyár. Ny írmá r- 
tonfalva címre kérünk.

AH
BENZINES olajos hor­

dót megvételre % keresünk- 
Harisnyagyár, Csapó u. 42.

AH
DEBRECENT Könyvkötő 

és Dobozkészítő KTSz 
Szent Anna u. 10. közhi­
vatalok. ' üzemek, szakmá­
ba vágó munkával keres­
sék fel szövetkezetünket. 
Telefon: 13-96. AH

KÉTICER EK U csomag­
hordó kerékpár eladó vagy 
férfi kerékpárért elcserél­
hető, Néplap Kiadóhlva- 
lala.

I SZEDER utca 28. számú 
' ház eladó. Érdeklődni 
Sámsoni út 70. alatt.

IX. ÉVFOLYAM, lol

A IN j
Ma van hetedik I 

Szovjetunió világtól 
zcimciick a hitleriül 
van 7. évfordulója f 
metország teljes szí

A világuralom j 
liléjétől megszállott] 
vér és könny, tűz I 
felmérhetetlen tengd 
Iák a világ nagy rél 
imperialista nagytd 
kiterjesszék és puszi 
bánó életét meghosa 
Az eredmény ma n| 
előtt ismeretes: a lf 
Szovjet Hadsereg díj 
eokban teljesen szél 
hordákat és a győzi! 
inéképpen újabb ha 
lelek szabadultak telj 
kés rendszer igája a 
óik világháború vég 
Hadsereg győzelme i] 
pi demokráciák mini 
szabadultak és ezzl 
rendszer ismét óriál 
njabb kizsákmányolj 
vesztett el. A fokai] 
nem állt meg: a ma 
háború következmén] 
a Szovjetunió vili 
győzelme folytán a vj 
sebb országa, a Kínai 
saság is lerázta mai 
periaiizmus jármát. 1 

A második világiul 
bizonyosodott, bog] 
megsemmisíteni azt 
rendet, amely felszáll 
peket a kizsákmánj 
nemzeti elnyomás all 
óik világháború tan] 
tanítják a népeket, ] 
bau és elszán tabban 
igazi demokráciáért 
lizmusevt. mert csak 
leni ad lehetőséget 
hogy a kizsákmányd 
Háborúknak végei' 
biztosítsák független! 
szabadságot. Kzekbő 
gokból azonban a lu] 
lelt évek tényei alapi 
hogy a még megman 
listák semmit sem lal 
'éncleniből, viszont j 
felejtettek. j

Kifelejtették Hitler 
melt sorsát, a number] 
kát és a fő nác'k gya 1 

Az elmúlt hét év d 
bizonyították, hogy 
nagyjai és főbbjei i| 
tófán elpusztultak, ő 
azonban továbbra is] 
radtak. Sőt az is I 
flott, hogy ezek a za] 
ban megszületett őri] 
világuralmi tervek i 
agyukban szüléitek 
másokéban, akik ml 
óik cinek és tovább] 
a ‘világuralom mc 
örült gondolatát, A ] 
történelem tényei sz] 
már a hitleri bírod] 
alá temették ezeket ] 
akkori hordozóikat i] 
érdemelt sorsuk, x] 
hogy milyen sors ] 
akik még most is, J 
megváltozott erőviszd 
ls; ismét, világuralom 
senck igényével lépi] 

b.zck a nyomorult 
uralom eszméjének 
■iái, a profithajsza J 
J'gye nyíltabban kéj 
harmadik világháboi 
égyverkezésbe fogta 

bat imperialisták és 
luk függő országot i.j 
tabb fegyverkezésre I 
"cl;. A termelés és a 
mindéit eszközéi feli:


